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Ata da 12ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Virtual, 

em 15 de  junho de 2021. 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de 

Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira,  Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da 

Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado 

Prisco, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Zé Raimundo Lula e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada por meio virtual, com o objetivo de apreciar o 

Projeto de Lei Complementar nº 141/2021, procedente do Poder Executivo; os Projetos de Lei de nos 

24.180/2021, 24.195/2021 e 23.754/2020, procedentes do Poder Executivo; e os Projetos de Decreto 

Legislativo de nos 2.509/2019, procedente da Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e 

Controle, e 2.937/2021, procedente da Mesa Diretora, conforme acordo mantido pelos Líderes do 

Governo e Oposição. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL 

– O Deputado Hilton Coelho parabenizou o Presidente, Deputado Adolfo Menezes, pela recuperação 

da Covid-19. Falou da audiência pública que será realizada para tratar da condução da pandemia no 

Município de Porto Seguro. Mencionou, ainda, o debate para discutir o encarceramento da juventude 

negra e informou a convocação de ato Fora Bolsonaro a realizar-se no dia 19 de junho, dizendo não 

compactuar com as mortes que acontecem no Brasil pelo coronavírus. Horário do PP – O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto informou que os projetos que serão votados foram discutidos e aperfeiçoados 

para serem projetos de Estado e não meros projetos de Governo. Esclareceu pontos sobre as 

pensões recebidas por filhos de servidores, bem como os pontos referentes aos delegados, frisando 

que o vídeo divulgado nas redes sociais não corresponde à realidade dos delegados. A Deputada 

Fabíola Mansur saudou o Presidente da Casa pela recuperação da Covid-19, salientando a 

importância da vacina para todos e o combate ao negacionismo do Governo Federal. Agradeceu  por 

ter sido designada para relatar o Projeto de Lei nº 24.180/2021, que traz o novo marco legal para a 

ciência e tecnologia da Bahia, estimulando a inovação e melhorando a relação entre os setores 
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privado e público. Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Carlos Geilson tratou das 

incertezas que envolvem o processo eleitoral e da necessidade de reforma que atenda ao bom 

funcionamento da democracia para todos. Pontuou que as indefinições quanto à forma do processo 

eleitoral geravam dúvidas tanto para os candidatos quanto para a população. O Deputado Soldado 

Prisco parabenizou o Presidente da Casa pela recuperação da Covid-19. Agradeceu aos Líderes, 

Deputados Sandro Régis e Rosemberg Lula Pinto, pelo apoio e manutenção da palavra para ajudar, 

cada vez mais, o povo da Bahia. Falou da perda das vidas de muitos policiais militares pela Covid-19 

e pelo suicídio. Horário do Bloco Patriota/PSL/PSC – O Deputado Capitão Alden apresentou os 

números da violência na Bahia divulgados pelo Atlas da Violência, que registrou 89.117 homicídios 

nos últimos dezesseis anos. Criticou a gestão do Governo do Estado na área de segurança pública, 

registrando que a violência na Bahia tem uma escalada crescente e lidera o ranking brasileiro de 

mulheres assassinadas e de morte de jovens negros. Disse que o Estado não para de contabilizar o 

número de mortes por Covid-19, diferente do que faz com o número da violência. Disse não ser correta 

a informação de que o aumento da violência é devido aos caçadores, atiradores e colecionadores da 

Bahia, já que seguem todo o rito exigido legalmente para o porte de arma. O Deputado Josafá Marinho 

parabenizou o Presidente pela recuperação e externou pesar pelo falecimento do Vereador Pastor 

Val da Pesca, de Jaguaripe, pela Covid-19. Cobrou da Embasa posição sobre o andamento da obra 

para levar água da adutora de Anagé para Jânio Quadros, de forma a atender a população e melhorar 

a qualidade do serviço. Concluindo, parabenizou os pastores pelo Dia dos Pastores. Horário do Bloco 

DEM/MDB – O Deputado Pedro Tavares felicitou o Presidente pelo restabelecimento da saúde. 

Registrou homenagem póstuma à ex-Deputada Virgínia Hagge, que no dia 14 de junho completou um 

ano de falecimento, e solicitou a inclusão em pauta do projeto que denomina de Virgínia Hagge o 

trecho da BA-263 entre Itapetinga, Itambé e Vitória da Conquista. O Deputado José de Arimateia 

parabenizou o Presidente por ter vencido a Covid-19. Lembrou que naquele dia se comemorava o 

Dia Mundial de Combate à Violência contra a Pessoa Idosa. Disse que na Bahia 15% da população 

é idosa, no entanto, não há proteção suficiente e políticas que garantam o que determina o Estatuto 

do Idoso, já que na Bahia apenas 61 municípios criaram o Conselho Municipal do Idoso e oito, o 

Fundo Municipal para o Idoso.  Defendeu a criação do Fundo Estadual para o Idoso. Horário do 

PCdoB/PDT – A Deputada Olivia Santana destacou a importância da aprovação do projeto de lei que 

é o novo marco da ciência, tecnologia e inovação da Bahia. Informou que do dia 13 até o final de 

junho acontece o Festival da Economia Solidária. Pediu o apoio de todos os deputados para a criação 

de uma casa de atendimento emergencial às mulheres em situação de violência, pleito da audiência 

realizada pela Comissão da Mulher. Finalizando, informou que haverá uma reunião com o 

comandante da Polícia Militar para discutir sobre as vítimas em operações policiais. O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto informou ao Deputado Soldado Prisco que a partir do mês de julho será 

restabelecido o desconto associativo da ASPRA. Horário do PT – O Deputado Robinson Almeida Lula 
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saudou o Governador e a Secretária de Ciência e Tecnologia pela elaboração do projeto do novo 

marco civil da ciência, tecnologia e inovação da Bahia. Lamentou a aprovação, na Câmara dos 

Deputados, da MP 1031, que trata da privatização do setor elétrico do País, e informou que a manobra 

feita pelo Governo Federal para facilitar a privatização foi considerada inconstitucional pela assessoria 

jurídica do Senado. Finalizando, disse que os trabalhadores do setor elétrico farão greve por 72 horas 

em defesa da sociedade brasileira e contra a venda da Eletrobras. ORDEM DO DIA – Submetido à 

discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Decreto Legislativo nº 

2.937/2021, de autoria da Mesa Diretora, que “Renova o reconhecimento, pela Assembleia 

Legislativa, da ocorrência de estado de calamidade pública dos municípios baianos que indica, para 

os fins exclusivos previstos nos incisos I e II do art. 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 04 de 

maio de 2000”, em atendimento às solicitações dos prefeitos dos Municípios de Ribeira do Amparo e 

Alagoinhas relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Fátima Nunes Lula, que se 

posicionou favorável ao texto original. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por 

unanimidade, o Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 141/2021, de autoria do Poder 

Executivo, que “Altera a Lei Complementar nº 34, de 6 de fevereiro de 2009, e dá outras providências”, 

relatado pelo Deputado Tiago Correia, no âmbito das Comissões conjuntas, que se posicionou 

favorável com as modificações introduzidas pela emenda do relator. Submetido à discussão única e 

votação, foi aprovado, com abstenção do Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei nº 24.180/2021, 

procedente do Poder Executivo, que “Dispõe sobre estímulos ao desenvolvimento científico, à 

pesquisa, à capacitação científica e tecnológica e à inovação do sistema produtivo no Estado, altera 

a Lei nº 9.433, de 01 de março de 2005, e a Lei nº 6.403, de 20 de maio de 1992, e dá outras 

providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Fabíola Mansur, que se 

posicionou favorável ao texto original; e a votação foi encaminhada favoravelmente pelo Líder da 

Oposição, Deputado Sandro Régis. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por 

unanimidade, o Projeto de Lei nº 24.195/2021, procedente do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo Estadual a celebrar termos aditivos aos contratos firmados com a União com base na Lei 

Federal nº 9.496, de 11 de setembro de 1997, e na Medida Provisória nº 2.192-70, de 24 de agosto 

de 2001, para adoção das condições estabelecidas pela Lei Complementar Federal nº 156, de 28 de 

dezembro de 2016”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Lula 

Pinto, que se posicionou favorável ao texto original; e a votação foi encaminhada favoravelmente pelo 

Líder da Oposição, Deputado Sandro Régis. Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, por 

unanimidade, o Projeto de Lei nº 23.754/2020, procedente do Poder Executivo, que “Altera o Quadro 

Especial da Casa Civil na forma que indica”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Marcelino Galo Lula, que se posicionou favorável ao texto original. Submetido à discussão 

única e votação secreta, foi aprovado com votos SIM – 37, NÃO – 12 e ABSTENÇÃO – 1, o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 2.509/2019, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização 
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e Controle, que “Aprova as Contas do Poder Executivo do Estado da Bahia do exercício de 2017”; a 

matéria foi discutida pelo Deputado Hilton Coelho; e a votação foi encaminhada favoravelmente pelo 

Deputado Rosemberg Lula Pinto e contrariamente pelo Deputado Tiago Correia. A Sessão foi 

prorrogada por um prazo de até 300 minutos. O Sr. Presidente convocou sessão extraordinária, com 

início um minuto após o término desta, para apreciar em 2º turno o Projeto de Lei nº 23.754/2020 e, 

não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, às 19 horas, declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Kátia Oliveira (justificada), Rogério Andrade Filho, 

Talita Oliveira e Vitor Bonfim (04). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


